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and occasionally made in the text. 



books from the library of  Christopher Heywood

1.	 ALEXANDER, Christine.  The Early Writings of Charlotte Brontë.  
A very good paperback copy.
Basil Blackwell.  1983. 	 £7.00

2.	 ALEXANDER, Christine.  A Bibliography of the Manuscripts of 
Charlotte Brontë. A very good hardback copy.
The Brontë Society. 1982.		  £20.00

3.	 ALEXANDER, Christine.  The Art of the Brontës. A good paper-
back copy, some pencil notes and small mark to edge of the book block. 
Scarce.
Cambridge. 1995.		  £45.00

4.	 BARNARD, Robert.  A Brontë Encyclopedia. A very good hard-
back copy in dust-wrapper.
Blackwell.  2007.		  £15.00

5.	 BRONTË, Anne.  The Poems.  A new text and commentary.  Edited 
by Edward Chitham.  A very good hardback copy in dust-wrapper. Scarce.  
Notes inserted.
Macmillan.  1979.		  £25.00

6.	 BRONTË, Charlotte.  An Edition of the Early Writings of              
Charlotte Brontë.  1834-1835. A very good hardback copy in dust-wrapper.
Shakespeare Head Press.  1991.			   £25.00



7.	 BRONTË, Charlotte.  The Poems.  Edited by Tom Winnifrith.         
A very good hardback copy in dust-wrapper.
Shakespeare Head Press. 1984.		 £30.00

8.	 BRONTË, Charlotte.  Something about Arthur.  Transcribed from 
the original manuscript. One of 750 copies.  A very good hardback copy in 
dust-wrapper.
The University of Texas.  1981.		  £25.00

9.	 BRONTË, Charlotte.  Shirley.   The Clarendon Edition.  Edited by 
Margaret Smith & Herbert Rosengarten. A very good hardback copy.  Some 
pencil notes.
Oxford. 1979.		  £25.00

10.	 BRONTË, Charlotte. The Letters.  Volume One, 1829-1847.           
A very good hardback copy in slightly creased dust-wrapper.  Scarce.
Clarendon Press, Oxford. 1995. 	 £100.00

11.	 BRONTË, Charlotte. The Letters.  Volume Two, 1848-1851.             
A very good hardback copy in slightly creased dust-wrapper.  Scarce.
Clarendon Press, Oxford. 1995. 	 £100.00

12.	 BRONTË, Emily Jane.  Les Poesies d’Emily Brontë.  Traduction en 
vers et vers pour vers de Pierre Pascal.  End papers foxed but a good copy in 
original printed wrappers.
Paris.  Mercure de France. 1943.		  £8.00

13.	 BRONTË, Emily Jane.  The Poems.  Edited by Barbara Lloyd-       
Evans.  A very good hardback copy in dust-wrapper. 
B.T. Batsford.  1992. 	 £25.00



14.	 BRONTË, Emily Jane.  The Complete Poems.  Edited from the 
manuscript by C.W. Hatfield.  A good hardback copy in slightly worn 
dust-wrapper. Some foxing to the end-papers.  Notes inserted.
Columbia University Press. 1941.			   £28.00

15.	 BRONTË, Patrick Branwell.  The Poems. Edited by Tom Winnif-
rith. A very good hardback copy in dust-wrapper.
Shakespeare Head Press.  1983.			   £20.00

16.	 BURKHART, Charles.  Charlotte Brontë. A Psychosxual Study of 
her Novels.  A very good hardback copy in dust-wrapper. 
Victor Gollancz.  1973.		  £8.00

17.	 CHITHAM, Edward.  The Brontës Irish Background. A very good 
hardback copy in dust-wrapper.
Macmillan.  1986.			   £20.00

18.	 CLARKE, William.  The Brontës Were Here.  Reflections on the 
family’s life and travels.  A very good hardback copy in dust-wrapper.
E.J. Morton. 1977.			   £6.00

19.	 CONSTABLE, Kathleen.  A Stranger Within the Gates.  Charlotte 
Brontë and Victorian Irishness.  A very good paperback copy.
University Press of America. 2000.		  £10.00

20.	 CRUMP, R.W.  Charlotte and Emily Brontë, 1846-1915. A refer-
ence guide.  A very good hardback copy.
G.K. Hall & Co 1982.		 £12.50



21.	 DAVIES, Stevie.  Emily Brontë.  The artist as a free woman.  A very 
good hardback copy in dust-wrapper.  Scarce.
Carcanet.  1983.			   £20.00

22.	 DAVISON, John.  Wuthering Heights. A Play.  First edition.        
Original printed wrappers, rather badly foxed and age-toned, but a good 
copy.
Frederick Muller Ltd.  1942.  	 £15.00

23.	 DORMANDY, Thomas.  The White Death.  A History of Tubercu-
losis.  A very good hardback copy in dust-wrapper.
Hambledon Press.  1990. 	 £10.00

24.	 DUTHIE, Enid L.  The Foreign Vision of Charlotte Brontë.  A very 
good hardback copy in dust-wrapper. 
Macmillan.  1975.		  £5.00

25.	 GORDON, Lyndall.  Charlotte Brontë. A Passionate Life.  A very 
good hardback copy in dust-wrapper. 
Chatto & Windus.  1994.			   £5.00

26.	 HARMAN, Claire.  Charlotte Brontë. A Life.  A very good              
hardback copy in dust-wrapper.
Viking.  2015. 	 £6.00

27.	 HARRISON, G. Elsie.  The Clue to the Brontës.  A very good    
hardback copy.
Methuen & Co.  1948.		  £8.00



28.	 HEWISH, John.  Emily Brontë.  A Critical & Biographical Study.  
A good hardback copy in dust-wrapper. Scarce.
Macmillan. 1969.			   £15.00

29.	 LEYLAND, Francis.  The Brontë Family (1886).  A facsimile           
edition.  A very good hardback copy in dust-wrapper.  Scarce.  Some insert-
ed notes.
E.J. Morton.  1973.		  £25.00

30.	 LIDDELL, Robert.  Twin Spirits.  The novels of Emily and Anne 
Brontë.  A very good hardback copy in dust-wrapper.
Peter Owen. 1990.		  £5.00

31.	 McNEES, Eleanor.  The Brontë Sisters.  Critical Assessments.  Four 
volumes.  A very good hardback set.
Helm Information. 1996.		  £80.00

32.	 MALHAM-DEMBLEBY, John.  The Key to the Brontë Works.  
First edition. Original cloth, some rubbing, and light age toning. Owner’s 
name dated 1938 on endpaper.
The Walter Scott Publishing Co.  1911.		  £10.00

33.	 MAURAT, Charlotte.  The Brontë’s Secret.   A good hardback copy 
in dust-wrapper.  Foxing to the edges of ghe book block.
Constable.  1969.		  £10.00

34.	 MILLER, Lucasta.  The Brontë Myth.  A very good hardback copy 
in dust-wrapper. 
Jonathan Cape. 2001.		  £6.00



35.	 O’BYRNE, Cathal.  The Gaelic Source of the Brontë Genious.   
First edition.  A good copy in original cloth backed boards, paper label. 
Some slight foxing.  Scarce.
Sands and Co.  1933. 	 £20.00

36.	 RAMSDEN, J.  The Brontë Himeland: or Misrepresentations      
Rectified. A very good copy bound in later dark greemn half calf, marbled 
boards and edges.
The Roxburghe Press. [1897]. 	 £45.00

37.	 RATCHFORD, Fannie Elizabeth.  The Brontës. Web of                     
Childhood.  A good hardback copy in dust-wrapper.
Columbia University Press. 1941.		  £30.00

38.	 REES, Joan.  Profligate Son.  Branwell Brontë and his Sisters.               
A very good hardback copy in dust-wrapper 
Robert Hale. 1986. 	 £6.00

39.	 REID, T. Wemyss.  Charlotte Brontë. A Monograph. Second        
edition.  A very good copy in slightly marked original dark blue gilt lettered 
cloth.
Macmillan and Co.  1877.		  £30.00

40.	 ROMIEU, Emilie and Georges.  La Vie des Soeurs Brontë.               
Contemporary half red morocco, marbled boards. Upper joint worn.
Paris: Librairie Gallimard.  1929.		  £20.00

41.	 ROMIEU, Emilie and Georges.  The Brontë Sisters.  Translated 
from the French by Roberts Tapley. A very good hardback copy.
Skeffington & Son Ltd. 1931.		  £8.00



42.	 SINCLAIR, May.  The Three Brontës. A very good hardback copy.
Kennikat Press. 1967. 	 £6.00

43.	 STONEMAN, Patsy.  Brontë Transformations. A very good paper-
back copy. 
Prentice Hall. 1996.		  £12.00

44.	 SUTCLIFFE, Halliwell.  A Man of the Moors. First edition. A good 
copy in slightly rubbed original dark green embossed cloth.
Kegan Paul.  1897.			   £20.00

45.	 WALLACE, Robert K.  Emily Brontë and Beethoven.  A very good 
paperback copy.
University of Georgia Press.  2008. 	 £12.00

46.	 WHITEHEAD, Phyllis.  The Brontës Came Here.  A very good 
hardback copy in dust-wrapper.
Fawcett, Greenwood & Co Ltd.  c1963.		  £6.00

47.	 WILLIAMS, Meg Harris.  A Strange Way of Killing.  The poetic 
structure of Wuthering Heights.  A very good hardback copy in dust-wrap-
per.  Some pencil notes.
Clunie Press.  1987. 	 £12.00

48.	 WILSON, Romer.  The Life and Private History of Emily Jane 
Brontë.  First edition. A good hardback copy in slightly rubbed original 
cloth.  Bookplate.
New York. Albert and Charles Boni. 1928.			   £12.50



49.	 WINNIFRITH, Tom.  The Brontës.   A very good hardback copy in 
dust-wrapper.
Macmillan.  1977.		  £6.00

50.	 WISE, T.J.  The Brontës.  Their lives, friendships and correspond-
ence. Four volumes in two.  Very good hardback set.  A few inserted notes.
Porcupine Press. 1980. 	 £75.00

51.	 YABLON, G.A.  A Brontë Bibliography. First edition.  A very good 
hardback copy.
Ian Hodgkins & Co.  1978.			   £6.00

Items from other libraries:

52.	 ALEXANDER, Christine.  The Early Writings of Charlotte Brontë.  
A very good hardback copy in dust-wrapper.
Basil Blackwell.  1983. 	 £8.00

53.	 CRAIK, W.A.  The Brontë Novels.  A very good hardback copy in 
dust-wrapper.
Methuen and Co.1969.			   £10.00

54.	 CRAVEN, Joseph.  A Brontë Moorland Village and its People. First 
edition.  Large-paper copy.  A very good copy attractively rebound in quar-
ter black gilt leather, retaining the original label, red cloth boards.  Scarce.
Keighley: The Rydal Press.  1907.		  £40.00



55.	 DUTHIE, Enid L.  The Foreign Vision of Charlotte Brontë.  A very 
good hardback copy in dust-wrapper. 
Macmillan.  1975.		  £5.00

56.	 GERIN, Winifred.  Emily Brontë. A Biography.  A very good hard-
back copy in dust-wrapper.
8vo.  Cafendon Press. Oxford.  1972.		  £7.00

57.	 GORDON, Lyndall.  Charlotte Brontë. A Passionate Life.  A very 
good hardback copy in dust-wrapper.  Signed by the author.
Chatto & Windus.  1994.			   £5.00

58.	 HARMAN, Claire.  Charlotte Brontë. A Fiery Heart.  A very good 
hardback copy in dust-wrapper.
Knopf. 2016.		  £5.00

59.	 HEWISH, John.  Emily Brontë.  A Critical & Biographical Study.  
A good hardback copy in dust-wrapper. Scarce.
Macmillan. 1969.			   £15.00

60.	 HOPKINS, Annette B.  The Father of the Brontës.  A very good 
hardback copy.
Greenwood Press.  1968.		  £6.00

61.	 MACKAY, Angus M.  The Brontës, Fact & Fiction. First edition. A 
good copy in original cloth, top-edge-gilt.
Service & Paton.  1897.		  £35.00



62.	 SYMINGTON, J.A.  Catalogue of the Museum & Library.                 
The Brontë Society.  A very good copy in original wrappers.  Bookplate of 
Huddersfield Library and number on verso of title-page.
Haworth.  1927.		  £10.00

63.	 TURNER, Whiteley.  A Spring-Time Saunter: round and about 
Brontë-Land.  Third edition.  A very good clean copy in original gilt lettered 
green cloth, spine a little sunned.
Halifax: The Halifax Courier Ltd. 1913.		  £30.00 

64.	 WHITEHEAD, Barbara.  Charlotte Brontë and her ‘dearest Nell’.  
A very good clean paperback copy.
Smith Settle. 1993.		  £6.00

65.	 YABLON, G.A.  A Brontë Bibliography. First edition.  A very good 
hardback copy.
Ian Hodgkins & Co.  1978.			 

£6.00

~~~~


